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Mais pourquoi quelques planétes ont-elles
projezé des fatellites, & d’autres point? Belle
demande | Ne /faiz-on pas que lés unes
font plus denfes, les autres plus légeres ; qué
les unes tournent plus vite, les autres plus
lentement ; que les unes fe font refroidies plu-
tot , les autres plus tard ( p. 88, 89,90, 91,
¢2.) (a)? Aprés cela on a bohne grace de
demander pourquoi elles n’ont pas toutes fait
des fatellites. .

Cependant de tant d2 chofes quion fzic je
dois avertir qu’il y e a une quwon ne jaif
pas, & cette chofe ceft la' denfité des pla-

P nétes 4

(a) Bien entendu que toutes ces différences
font calculées felon le befoin & l'exigence du
cas, fuivant 'effet qu'on s’en promet & la contc
féquence qu'on fe propofe d’en tirer. Par ex. on
ne faic pas le tems de la révolution de Saturie,
ni méme s’il faic réellement une révolution (ur
fon axe. Cependant Mr. de Buffon nous apprend

que. probablement il tourne fur lui- méme encorz. .

plus vite que Fupiter.. P, 89. Et la preuve de cette
affercton # C’eft qu'il a jecé 5 fatellites,, aa lieu
que Jupiter n’eft pere que de 4..... Mais d'ou
vient qu'il en a produit un de plus? Ceft que
probablement il tourne plus vite. Voild comme on
s’inftruit de la bonne fagon de faire des facelli-
tes. ... Cependant fi Saturne tourne probablement

plus vite , il eft certainement plus petit ; il a

oertalnement moins de force centrifuge, puifgu'il
eft moins dénfe *; il s’eft certainement refroidi
le premier, Comment donc a-t-il une fijnombreu-
fe famille'? Cing fatellites,. .. & encare un gros
anneau, plus grand que les g jfacellites enfemble !
Oh! c'eft trop de boenheur. Tout lui annongobit

une ferilité complette , & jamais il n'y_cuc, au
moins parmi des planétes,” de’ fécondité plug
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* cf deflus
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